习近平总书记近日在甘肃省兰州市 主持召开全面推动黄河流域生态保护和 高质量发展座谈会并发表重要讲话。讲 话站在中华民族永续发展的高度,对黄 河流域生态保护和高质量发展提出新要 求、作出新部署,为推动黄河流域生态保 护和高质量发展不断迈上新台阶指明了 前进方向、提供了行动指南。

黄河流域是我国重要的生态安全 屏障,也是人口活动和经济发展的重要 区域,在国家发展大局和社会主义现代 化建设全局中具有举足轻重的战略地 位。习近平总书记十分关心黄河的保护 与治理,党的十八大以来,考察调研足 迹遍及黄河上中下游9个省区,亲自主 持召开三次座谈会进行系统部署。以习 近平同志为核心的党中央提出黄河流 域生态保护和高质量发展战略以来,黄 河流域生态环境质量稳步提升,水安全 保障能力持续增强,能源粮食安全基础 不断巩固,高质量发展亮点不少,黄河 流域生态保护和高质量发展站到了更

# 开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面

□新华社评论员

高起点上。新征程上,要认真贯彻党的 二十大和二十届三中全会精神,牢牢把 握重在保护、要在治理的战略要求,以 进一步全面深化改革为动力,坚持生态 优先、绿色发展,坚持量水而行、节水优 先,坚持因地制宜、分类施策,坚持统筹 谋划、协同推进,奋力开创黄河流域生 态保护和高质量发展新局面。

开创黄河流域生态保护和高质量 发展新局面,要促进全流域生态保护上 新台阶。保护黄河是事关中华民族伟大

复兴和永续发展的千秋大计。要坚持把 大保护作为关键任务,更加突出黄河治 理的系统性、整体性、协同性,推动构建 上下游贯通一体的生态环境治理体系, 持续完善黄河流域生态大保护大协同 格局,筑牢国家生态安全屏障。要精心 做好"人水关系"这篇大文章,实施最严 格的水资源保护利用制度,提高水资源 节约集约利用水平,加快建设节水型社 会。黄河宁,天下平。要完善防灾减灾体 系,全力保障黄河安澜,让黄河成为造

开创黄河流域生态保护和高质量 发展新局面,要促进绿色转型有新进 展。绿色是高质量发展的鲜明底色。要 推动发展方式全面绿色转型,建设特色 优势现代产业体系。毫不放松抓好粮食 和重要农产品生产,因地制宜发展特色 优势农业。要优化重大项目建设布局, 大力发展绿色低碳经济,加快重点行业 清洁能源替代,着力提高产业科技创新 能力,因地制宜发展新质生产力,以绿 色转型助力高质量发展。

开创黄河流域生态保护和高质量 发展新局面,要促进高质量发展有新成 效。要深度参与全国统一大市场建设, 深化国资国企改革,全面落实促进民营 经济发展壮大的政策举措;要构建优势 互补的区域经济布局和国土空间体系, 完善跨省区重大基础设施体系,推进新 型基础设施建设;要加强与其他区域战 略的对接,积极参与高质量共建"一带 一路",以高水平对外开放拓展发展空

间,通过进一步全面深化改革扩大开 放,为高质量发展增动力、添活力

开创黄河流域生态保护和高质量 发展新局面,要促进人民群众生活有新 改善。要统筹新型城镇化和乡村振兴, 稳步增进民生福祉,引导大中小城市和 小城镇协调发展、集约紧凑布局,率先 在县域内实现城乡融合发展,建设宜居 宜业和美乡村;加强普惠性、基础性、兜 底性民生保障,把就业摆在突出位置, 巩固拓展脱贫攻坚成果,让黄河流域人 民更好分享改革发展成果。

黄河是中华民族的母亲河,黄河流 域是中华民族和中华文明的重要发祥 地。保护好黄河,发展好黄河流域,弘扬 好黄河文化,传承好历史文脉和民族根 脉,是我们的共同责任。让我们深入贯 彻落实习近平总书记重要讲话精神和 党中央战略部署,主动作为、真抓实干, 齐心协力唱好新时代"黄河大合唱",为 推进中国式现代化作出更大贡献。

新华社北京9月13日电



### 甲状腺疾病,超声检查不可少

□胡海姣 池州市中医医院超声科

内分泌腺是人体内不可或缺的 腺体组织,它们在维持人体激素平衡 中扮演着至关重要的角色。人体中包 含多种内分泌器官,如甲状腺、胰腺 (内含胰岛为内分泌部分)、肾上腺、 胸腺等。这些不同的腺体在人体内各 司其职,发挥着独特的生理机能,并 分泌不同的激素。其中,甲状腺是人 体内最大的内分泌腺。 甲状腺位于人体颈前甲状软骨

的前下方,呈现出"H"形态,根据解 剖学结构可将甲状腺分为左侧叶、右 侧叶、峡部及锥状叶。其中双侧叶呈 锥形,贴于喉和气管的两侧;峡部位 于气管软骨环前方;锥状叶则是甲状 腺发育过程中的残余组织,位于双侧 叶附近。甲状腺所分泌的甲状腺激素 是促进人体生长发育的重要激素,并 且它在人体新陈代谢、神经系统发育 中发挥着重要作用。然而,碘缺乏或 碘过量、自身免疫功能紊乱、TSH刺 激、家族基因遗传、放射性及环境污 染、病毒或者细菌感染、生活工作压 力、情绪紊乱等因素,都会导致甲状 腺出现异常,因此,甲状腺超声定期 检查显得尤为重要。如有甲状腺区域 肿大、疼痛等症状,有心跳加快、失 眠、急躁、手颤、消瘦、突眼等甲状腺 功能亢进或减退的临床表现;出现颈 部压迫感或呼吸困难等症状,触及甲 状腺大小质地异常或者结节时;另外 其他辅助检查(如:实验室检查、CT、 MRI等)发现甲状腺异常,超声检查 进行补充;甲状腺术前、术中、术后的 评估及随访;甲状腺病变的超声随 访;超声引导下甲状腺介入诊断与治 疗;常规体检、高危人群筛查,颈部淋 巴结异常肿大的病因查找等等都需 要进行甲状腺超声检查。超声检查可 全面、实时地观察甲状腺情况,为该 类疾病的诊断和治疗提供可靠的

这些年随着健康体检的普及以

及超声仪器分辨率的提高,甲状腺结 节的检出率逐渐增高,给大家带来了 困惑,甚至带来了恐慌,其实甲状腺 结节在人群里发病率是非常高的,超 声不仅能够观察甲状腺大小、形态、 腺体回声,对甲状腺的结节发现非常 敏感,可检出临床难以触及的2mm-3mm的小结节,观察甲状腺结节部 位、大小数量、回声、形态、边缘、与周 围组织关系、钙化及血流情况,可以 帮助医师判断甲状腺结节的良恶性。 现在随着超声检查技术的发展,超声 造影、超声引导下穿刺等方法的应用 给超声检查甲状腺结节提供了新的 技术支持,超声检查甲状腺疾病方面 具有一定准确性,医师可以根据超声 检查结果为依据制订治疗方案,并及 时为患者提供治疗,避免延误最佳治

甲状腺结节多数是由于正常的 甲状腺细胞过度增生引起的,大多数 甲状腺结节患者无明显征兆,表现症 状也不甚明显,常在体检时无意发 现,也有小部分甲状腺结节患者会出 现吞咽困难、腺体肿大等明显症状, 但也无法具体判定结节性质。超声检 查是甲状腺结节首选检查方法,能够 对结节的形态、大小数量、内部回声、 边缘、有无钙化等进行仔细观察,当 超声提示甲状腺囊肿,可以放心地随 访它,若是囊实性或者实性结节,超 声需要进行回声、边缘、纵横比、钙化 再次评估,从无回声、高回声、等回 声、低回声、极低回声,恶性风险依次 增加,尤其警惕极低回声;纵横比小 于1,恶性风险低,纵横比大于1,恶性 风险高;结节边缘不清晰,长得歪瓜 裂 枣,恶性风险高;微小钙化是甲状 腺乳头状癌的特征性表现,医生会对 结节进行详细评估并分类,如果是1 类-3类结节,恶性风险极低,无症状 可以不用处理,定期复查即可,如果 结节增大引起局部压迫,出现吞咽困

难或者呼吸困难,可以选择手术或微 创消融治疗;对于大于1.5cm的4类结 节和大于1cm的5类结节属于高危结 节,需要行甲状腺细针穿刺检查,明 确结节良性还是恶性,如果是恶性, 大多数为甲状腺乳头状癌,是所有肿 瘤中最温和的,它的致死率几乎为0. 对于低危的微小乳头状癌,甚至可以 用密切随访代替手术,因此,超声检 查尽早发现和诊断是极为重要的。

超声检查属于无创检查,并不会 对人体造成伤害,也没有辐射作用, 具有较高的安全性。首先超声检查操 作简单,甲状腺疾病患者在进行超声 检查时,只需平卧将颈部充分暴露出 后将耦合剂涂抹上该部位,移动超声 探头即可获得图像;其次超声检查花 费时间较短,在基层医疗机构即可完 成,不用住院检查和特殊对待,特别 方便甲状腺疾病患者定时复查和家 庭随访;最后超声检查具有高分辨 率,可以检查小到2mm的结节。一般 情况下,人体正常甲状腺通常为长 4cm-6cm、宽2cm-3cm,峡部前后径 小于0.3cm,而甲状腺疾病患者在不 同因素的影响下,甲状腺可能会出现 萎缩或肿大。总而言之,在甲状腺疾 病中利用超声检查,临床医师可具体 评估甲状腺组织情况,对甲状腺发生 的异常情况进行有效的分析和诊断。 对于未明确诊断甲状腺疾病的患者 而言,超声检查不仅能够检测到甲状 腺是否发生结节,还能够准确提供结 节性质相关信息,有利于医生判断结 节是良性还是恶性;对于已明确诊断 为甲状腺疾病的患者而言,超声检查 可以帮助患者定期监测病情,检查结 节是否增大或发生病变导致甲状腺 肿瘤的发生。另外,超声检查也能引 导甲状腺疾病患者其他治疗方法的 实施,通过超声引导完成相关治疗。 因此,超声检查是甲状腺疾病的诊断 和评估中必不可缺少的一部分。

### 百日咳来袭, 儿科护理如何守护宝宝健康?

□涂学琴 合肥市第八人民医院普儿科

近日,儿童百日咳的病例骤然增 加,已成为不少大型医院接诊的主要对 象,患者大多为低龄儿童。在沉寂了数 十年后,百日咳有卷土重来的苗头,如 何应对"百日咳"死灰复燃的现象,是全 球医务人员共同关注的临床问题。百日 咳是呼吸系统常见的传染性疾病之一, 若没有得到及时的救治,可导致患儿出 现肺炎、脑膜炎等并发症,严重影响患 儿的生命健康。因此,护理好百日咳的 患儿对于促进儿童的健康发展具有重 要意义。本文将详细介绍关于百日咳的 相关知识和预防与护理要点,以帮助家 长们更好地应对儿童百日咳。

#### 百日咳的流行现状

百日咳已经被明确是由百日咳鲍 特菌而导致的一种急性的呼吸道传染 性疾病,罹患百日咳的患者和携带病原 菌的人群是百日咳的主要传染源。百日 咳在日常生活中可以通过呼吸道飞沫 进行传播,也可以通过人群之间的密切 接触进行传播。从目前的发病情况来 看,百日咳的侵及人群主要有0-3岁的 婴幼儿、学龄前的儿童和上学期间的儿 童,也有少数成年人可以发病。像那些 没有接触过百日咳疫苗的婴幼儿发病 的可能性更高。

#### 百日咳的主要表现有哪些? 1.咳嗽:患儿可能会出现阵发性、

痉挛性的咳嗽,且咳嗽的声音较为特 殊,类似鸡鸣声。 2.咳嗽持续时间长:患儿的病程可

长达数周甚至是数个月。 3.呼吸困难:严重时患儿可能会出

现呼吸急促、呼吸困难等症状。 4.阵发性咳嗽:咳嗽发作时,患儿

可能会有面红耳赤、口唇发紫等表现。 5.呕吐:有的患儿在咳嗽后还可能 伴随呕吐的症状。

6.眼部症状:如眼结膜出血等。

7.发热:部分患者可能会出现低度

或中度发热。

8.易疲劳:患儿可能感到疲倦、

9.影响睡眠:夜间咳嗽可能加重, 影响睡眠质量。

10.呼吸暂停:在咳嗽剧烈时,可能

出现短暂的呼吸暂停。

#### 如何预防百日咳的发生?

1.接种疫苗:接种疫苗是目前认为 预防百日咳最经济和最有效的方法。为 了让孩子尽早得到疫苗的保护,适龄儿 童应及时、全程接种含百日咳成分疫 苗。接种时间为3月龄、4月龄、5月龄、18 月龄时各接种1剂次。没有接种疫苗的 儿童应该尽快进行补种。通常疫苗接种 3~5年后保护性抗体水平下降,12年后 抗体几乎消失。若有流行时易感人群仍 需加强接种。

2.保持良好生活习惯:良好的卫生 习惯有利于孩子预防百日咳的发生和 传播。在日常生活中当孩子在咳嗽或打 喷嚏时,要教会孩子使用手肘或纸巾来 掩住口鼻,防止口鼻分泌物喷溅在别人 身上。其次,让孩子养成饭前便后勤洗 手的习惯,保持手部的清洁和卫生。

3.科学睡眠,合理安排作息:宝宝 的睡眠对于疾病的预防和身体精力的 恢复非常重要。白天可以让宝宝适当 地参加一些户外活动和体育锻炼,来 增强宝宝的抵抗力。但是在锻炼的过 程中一定要根据宝宝的身体状况,具 体选择宝宝的锻炼方法、锻炼时间和

4.勤通风,勤换气:每天做好房间 内空气的流通,每次打开窗户30分钟, 每天2次,即可达到置换室内空气的目 的,同时要做好室内物品和桌面的清洁 和消毒工作,防止细菌的滋生和繁殖。

5.佩戴口罩:科学地佩戴口罩可有 效预防传染性疾病的传播。家长应为孩 子选择合适型号的口罩,尽量为孩子佩 戴医用型的口罩。在孩子佩戴口罩期 间,应及时为孩子更换潮湿、污染的口 罩,避免细菌的滋生;同时口罩佩戴时 应多注意观察孩子的鼻梁处和耳后根, 防止出现勒痕和压伤。

#### 百日咳恢复期家长应如何做 好宝宝的居家护理?

1. 养成良好的作息习惯:建议患儿 每天保证至少10小时的睡眠时间,帮助 患儿恢复精力和体力。同时,要合理安 排患儿的学习和活动时间,避免患儿过

2.每天保证患儿摄入充足的水分: 患儿应每天至少饮用8杯水(约2000毫 升),以保证患儿的呼吸道处于湿润的 状态,缓解咳嗽症状。 3.适量的体育锻炼:鼓励患儿进行

适量的户外活动,如散步、慢跑等,有助 于增强体质,提高免疫力。但应注意避 免剧烈的运动,如果患儿在运动过程 中,有任何不适的症状,应立即停止锻 炼,以免加重患儿的咳嗽症状。 4.日常饮食指导:患儿在疾病恢复

期应注意饮食清淡,多食用高蛋白、高 热量、高维生素的食物,不能吃生冷刺 激、辛辣的食物,同时要保证患儿饮食 均衡,确保营养充足。

5.心理护理:家长要给予患儿足够 的关心和情感支持,主动询问患儿的需 求,耐心倾听患儿的主诉,对于患儿的 合理需求及时给予满足,以促进患儿疾 病的恢复。

总而言之,在儿童百日咳的治疗过 程中,离不开护理人员和家长的科学护 理,家长们一定要重视百日咳的预防工 作,减少宝宝感染的风险,要密切关注 孩子的身体状况,出现异常情况时,-定要及时到医院进行检查和治疗。百日 咳虽然可怕,但只要我们掌握科学的防 治方法,就能有效预防和治疗。让我们 共同努力,为宝宝和家人营造一个健康 的生活环境,让呼吸更轻松,生活更

### 道路半封闭施工公告 2024年G344东灵线五河段路面修复养护工程 施工公告

因2024年G344东灵线五河段 路面修复养护工程(K337+800-K338+500, K344+100-K346+000、K364+800-K366+200)施工, 为保证过往车辆通行和施工安全, 经批准,需对此路段实施半封闭施 工。现将施工事项公告如下:

G344东灵线(K337+800-

K338+500, K344+100 - K346+000, K364+800-K366+200)段施工期间 将实行半封闭施工,施工时间为: 2024年9月20日—2024年11月20日。

半封闭期间请过往车辆及行 人注意安全,有序通行,严格遵守 道路交通安全法律法规,按照施工 现场交通标志指示信息通行,服从 现场安全人员指挥。因施工给您带 来的不便,敬请谅解! 现予公告。

五河县公安局交通管理大队 蚌埠市公路管理服务中心五河 分中心

安徽省蚌埠市路桥工程有限 公司

#### 关于蚌埠市G206韩郢(蚌埠方向) 超限超载动态检测卡点升级改造项目 施工公告

因蚌埠市G206韩郢(蚌埠方向)超限超 载动态检测卡点升级改造项目的施工建 设,现就半幅路面封闭事项通告如下:

封闭位置: G206韩郢K980+300M处通 往蚌埠市方向(南向北)路面半幅封闭。 封闭期限: 2024年9月21日-2024年

2024年10月9日-2024年10月13日 封闭位置: G206韩郢K980+300M处通 往蚌埠市方向(南向北)路面半幅封闭。 封闭期限: 2024年10月14日-2024年10

广大市民及过往车辆带来的不便,敬请谅解。 特此公告 蚌埠市交诵运输综合行政执法支队

届时请过往车辆减速慢行,注意安全,对

蚌埠市公安局交通警察支队 2024年9月12日

### 2024年蚌埠市市级失业保险 稳岗返还有关事项的温馨提示

请扫描下方二维码查看温馨提示和需 要自主申报用人单位的名单详情。



蚌埠市失业保险和就业管理服务中心 2024年9月14日

招聘求职/房源租赁/生活服务

网上办理证件遗失声明, 公告发布,分类广告, 请扫二维码,方便、快捷。



### 刊登电话: 4010358 QQ: 934437821

麦饰 设 计



TEL:2861072 13855264565

装修热线



★吉发搬家 ★鸿福搬家 18955201336 4191123



★开锁换锁 2077110



4014778



请扫码登录 蚌埠"三公里"就业圈。



## 蚌埠市发改委部分农副产品价格监测信息

名 称	单 价	名 称	单 价	名 称	单价
粳 米	¥ 2.37	山 药	¥ 5.41	香 菜	¥11.90
面粉1	¥ 2.17	生 姜	¥ 10.64	青菜	¥3.63
大豆油	¥ 68.96	莲 藕	¥ 4.17	茼 蒿	¥8.80
食用调和油	¥73.73	洋葱	¥ 1.97	菠 菜	¥8.97
猪后座肉	¥ 14.69	胡萝卜	¥ 2.32	韭 菜	¥3.79
鲜牛肉	¥ 31.47	蒜 头	¥7.09	长茄子	¥ 4.04
鲜羊肉	¥ 36.13	土豆	¥ 2.19	青椒	¥ 6.67
鸡蛋	¥ 6.31	大 葱	¥5.57	西红柿	¥ 4.48
小仔鸡	¥14.93	芹菜	¥ 6.76	黄瓜	¥3.51
鲫鱼	¥ 10.70	黄豆芽	¥ 2.18	冬瓜	¥1.76
四季豆	¥ 8.61	莴 笋	¥ 5.01	西蓝花	¥7.54
毛 豆	¥ 4.85	蒜 苗	¥7.30	大白菜	¥2.52

以上为2024年9月13日部分农副产品市场均价,供参考。单位:元/500克 油:元/5升